
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 47/XI 

 

Aos 13 dias do mês de Dezembro de 2010, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 5, do Palácio de S. Bento, na 

presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Audiências: 

17H00: Confederação Nacional da Agricultura – CNA. Membros da Direcção: 

17H30: Associação Regional de Agricultores Biológicos – ARAB 

18H00: Comissão Alargada dos Aquacultores de Portugal  

 

2. Actas: 41, 42 e 43. 

3. Discussão do Parecer sobre o PJL nº 447/XI/2ª - "Revoga o Código Florestal". 

4. Outros assuntos. 

 

O Senhor Presidente da Comissão, Deputado Pedro Soares deu início aos trabalhos 

saudando todos os Senhores Deputados presentes. 

O ponto 1 da OD foi destinado à realização de audiências, tendo a primeira sido com a 

CNA, cuja delegação era composta pelos Senhores João Dinis, Joaquim Caçoete e 

Pedro Santos. 

A delegação da CNA produziu uma intervenção inicial que motivou pedidos de 

esclarecimento dos Senhores Deputados Pedro Lynce, Abel Baptista, Rita Calvário, 

João Ramos e Horácio Antunes. 

A delegação da CNA respondeu às questões colocadas. 

Seguiu-se a audiência com a Associação Regional de Agricultores Biológicos – ARAB 

cuja delegação era composta pela Senhora Maria Palmira Gonçalves. 



 
 

A representante da ARAB fez uma intervenção inicial que motivou pedidos de 

esclarecimento e comentários dos Senhores Deputados Abel Baptista, Rita Calvário, 

Teresa Santos, João Ramos e Miguel Freitas. 

A representante da ARAB respondeu às questões colocadas. 

Por último, realizou-se a audiência com a Comissão Alargada dos Aquacultores de 

Portugal, cuja delegação era composta pelo Eng. Fernando Gonçalves, Dr. Carlos 

Henriques e Dr. António Vieira. 

Os representantes dos Aquacultores produziram uma intervenção, tendo solicitado 

esclarecimentos os Senhores Deputados Ulisses Pereira, Jorge Fão e Abel Baptista. No 

final, os representantes dos aquacultores responderam às questões colocadas pelos 

Senhores Deputados. 

As audiências foram gravadas. 

No ponto 2 da OD foram apreciadas as actas 41,42 e 43, tendo sido aprovadas. 

No ponto 3 da OD estava prevista a discussão do Parecer sobre o PJL n.º 447/XI/2ª, o 

Senhor Deputado Luís Capoulas, a solicitação do Senhor Deputado Paulo Batista Santos 

ainda fez a apresentação do Relatório, no entanto, a solicitação do Senhor Deputado 

Miguel Freitas, foi suspensa a discussão do Relatório. 

Foi acordado que em substituição do PJL n.º 447/XI/2ª que “Revoga o Código Florestal” 

seria apresentado um novo PJL, subscrito por todos os Grupos Parlamentares, 

prorrogando o prazo de suspensão do Código Florestal. 

O Senhor Deputado Abel Baptista recordou que estava também a aguardar apreciação 

um Projecto de Resolução do CDS/PP sobre esta temática e gostaria de saber qual a 

posição dos restantes grupos parlamentares sobre esta iniciativa. Os Senhores 

Deputados Miguel Freitas e Luís Capoulas afirmaram que os seus Grupos 

Parlamentares apoiariam esse Projecto de Resolução. 

No ponto 4 da OD, o Senhor Presidente informou que o Dr. José Manuel Sousa Uva 

seria o representante da Comissão Europeia na audição sobre a PAC, a realizar no 

próximo dia 20 de Dezembro. 

Os senhores Deputados Pedro Lynce e Abel Baptista anunciaram que iriam apresentar 

Requerimentos sobre a temática do leite. 

 



 
 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada pelas vinte 

horas e quinze minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 Abel Baptista 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Durval Tiago Ferreira 

 Horácio Antunes 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Jorge Seguro Sanches 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Rosa Maria Albernaz 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Cristóvão Crespo 

 João Ramos 

 Rita Calvário 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Venda 

 



 
 
 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 Fernando Marques 

 Isabel Coutinho 

 Paulo Batista Santos 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 Agostinho Lopes 

 José Luís Ferreira 

 

 

Palácio de S. Bento 13 de Dezembro de 2010 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 


